

星期二、四、六刊出

# 廈門佛事用品展 逾千企業參加



廈門佛事用品展第一貿易平台。

香港文匯報訊(記者 翁舒昕 廈門報導)第十屆中國廈門國際佛事用品(秋季)展覽會(簡稱「廈門佛事用品展」)正在福建廈門舉行,參展企業突破千家,展覽面積突破10萬平方米,顯示出其「中國佛事用品展第一貿易平台」的魅力。閩南佛教盛行,佛教文化底蘊深厚。與台灣隔海相望的廈門,更是與佛教用品產業結下深緣。2006年廈門攜手台灣業界首開佛事用品產業先河,創辦首屆中國廈門國際佛事用品展,歷經10年成長,由最初的126家參展企業、6,800平方米展覽面積,跨越式發展至如今的參展企業突破千家,展覽面積破10萬平方米。

## 台灣精品扮靚展會

台灣寶華佛具工業業務經理陳嘉成介紹,廈門佛事展是全球最頂尖的佛事用品展覽,該公司是展會的「資深粉絲」,今年是第8次參展。他表示這不僅是一種宣傳,更是一種動力。台灣與廈門有親密的五緣關係,其佛事用品行業發展成熟,產品設計精美、工藝精湛。本屆佛事展,有逾百家來自台灣和台商在大陸興辦的企業參加,近萬件工藝精美的佛具、佛像將讓觀眾一飽眼福。據悉,今年台灣展區將近6,000平方米,共有近200家台灣展商參加,他們帶來了寶島精選好茶和典雅茶器。

# 甘肅政府市場聯拓「雙創」空間

## 制定政策時廣納創客意見 通過引導發現新興產業

香港文匯報訊(記者 肖剛 蘭州報導)甘肅省省長劉偉平日前調研特色中國甘肅館-青年創業館,並與孵化企業和創客座談時表示,「大眾創業、萬眾創新」的「雙創」戰略既要政府創造適宜的土壤,也要發揮市場主體的積極性和能動性,制定政策措施將多聽創客意見,政府與市場雙手聯動,通過引導、培育發現新興產業,拓展「雙創」空間,打造連片效益。



甘肅海歸創業青年以搭建「眾創空間」為切入點,為創業者個人和創業企業提供免費辦公場地等服務。圖為一名創業者在工作中。

對「創客們」提出的簡化程序、降低創業成本、享受政策資金、設專職部門對接等建議,劉偉平表示,政府目前對「雙創」給予的關注前所未有,這也是甘肅轉方式、調結構、穩增長的重要舉措,希望通過「雙創」企業的發展積累經驗,創造新的產業示範基地。

## 正推行「三證合一」

據悉,甘肅正在全面推行「雙創」工商營業執照、組織機構代碼證、稅務登記證「三證合一」,還計劃到2020年建成100個省級創業示範基地,並對符合條件者給予獎勵補助。此外,甘肅對眾創空間等新形態機構採取稅收優惠,並予以房租、寬帶網絡、公共軟件補貼。省級扶持創業帶動就業以獎代補資金也將設立,小額擔保貸款調整為創業擔保貸款,最高額度由5萬元、8萬元、10萬元不統一調整為10萬元,創業擔保貸款在中央財政貼息的基礎上,地方財



今日頭條

# 皖「漁光互補」光伏電站 年底併網運行

## 科技創新

香港文匯報訊(記者 陳敏、通訊員 許慶勇 合肥報導)陷湖波漁光互補光伏發電項目近日在安徽省合肥市肥東縣正式開工建設,項目總投資約9.5億元,電站總裝機容量100兆瓦,預計12月底併入合肥電網運行,屆時將成為全省最大的漁光互補光伏電站項目。陷湖波光伏電站項目光伏面板下便挖成魚塘,同時兼顧發電與漁業養殖,充分利用了當地土地資源,具有較高的社會效益。

據了解,陷湖波光伏電站項目預計併網後年發電量達9,860萬千瓦時,與相同發電量的火電廠相比,每年可節約煤炭約33,030噸,減排二氧化碳59,160噸。

# 首條跨越明長城隧道下月竣工

香港文匯報訊(記者 王尚勇 寧夏報導)內地首條跨越長城的隧道——寧夏銀川濱河新區至黑山輔道建設工程水洞溝隧道工程,將在11月底前竣工。

據介紹,經與文物局進行多次協商論證,從有效保護長城文物不受損壞,長城景觀不受影響的角度出發,最終確定了採取隧道方式下穿跨越明長城的方案。該工程建設項目起點位於青銀高速明長城烽火台北側,終點位於烽火台南側,隧道全長190米。

# 開縣扶持62個村發展休閒農業

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導)重慶開縣日前印發《關於加快休閒農業與鄉村旅遊示範點建設的通知》,要求自今年起,用6年時間,按照動態管理、級次推進原則,在全縣適宜區域創建60個以上休閒農業與鄉村旅遊示範點,此舉將帶動12萬人直接或間接就業創業增收。據悉,開縣29個鄉鎮街道62個行政村,將受益於此政策。

# 浙江寧波人才科技周 推近八千職攬才

香港文匯報訊(記者 周方怡 寧波報導)2015第十屆中國浙江寧波人才科技周日前舉行,活動期間共有13家「院士工作站」授牌,至此寧波市已建立院士工作站90家。

本屆人才科技周以「人才科技引領創新驅動,資本要素助推轉型發展」為主題,安排了人才引進培養、科技項目合作、高端智力服務、人才發展論壇、「才·富」合作等五大系列板塊20項分體活動,推出7,800餘個需求職位、700餘個轉化合作科技項目,4,000家左右企業單位、6,000餘名2016年畢業的985、211高校畢業生、長三角及周邊地區重點高校在讀碩士、博士和在職高端人才參與對接,預計總參會人數將超過2萬人。

寧夏八旬老人治廷孝孤身一人奔波千里,用7天的時間,完成了53年來的心願,將當年欠下的8元(人民幣,下同)、30元、45元欠款以十倍一一歸還。他說:「在這樣一個十全十美的日子裡了卻我此生心願,我實在高興得很,以後我再無負擔了,終於可以輕鬆度過餘生了,謝謝你們呀。」

# 八旬翁孤身赴新疆 歸還53年前45元欠款

1960年,治廷孝從寧夏來到新疆,在巴里坤馬圈溝林場謀到了一份後勤採購的工作。因為時常要趕着馬車來往於哈密市和巴里坤縣之間,幫別人捎帶東西就成了常事。

## 倉促回家沒來得及還錢

1962年年初,同事周義找到將要出發去哈密市的治廷孝請他幫着帶回曾經借出去的45元。治廷孝順利地拿到了錢,可回到巴里坤後沒有碰到周義。治廷孝本想着過兩日見到周義再給錢,可誰知,寧夏的父母一連發了兩封電報催促他回家。

回家後,家裡分到了更多的地,可治廷孝卻高興不起來,回新疆還錢成了治廷孝的一個心願。可為了實現這個心願,治廷孝等了53年。在這53年裡,治廷孝種着108畝地養活着一家8口人。「不想給兒女增加負擔,我靠自己的能力又還了好幾年的賬,回新疆還錢的事就這樣延後了。」

今年10月3日,治廷孝再也等不住了,他隻身一人坐上了火車。出門前,治廷孝想起自己也曾讓別人代買過東西,沒來得及給錢。他憑記憶先後來到甘肅省武威市古浪縣和酒泉市,在當地公安機關的幫助下找到了同事的家人並將當年欠的30元、8元,分別以300元、100元還給了同事的子女。

## 已逝當事人隻字未提

10月8日,老人來到新疆哈密。次日下午,在巴里坤墾區公安局民警阿卜杜薩拉木·阿克伯的陪同下,治廷孝在哈密見到了周義的小兒子周發東、外孫趙剛軍。10月10日上午,治廷孝去醫院看望了住院的周義的大女兒周月英。周月英拉着治廷孝的手說:「我曾聽父親提起過您,可關於那45元的事,父親從沒有說起過,當聽民警說您來還錢的時候,我們都以為您弄錯了。」聽了



治廷孝老人(右)與周義的小兒子周發東親切交談。



治廷孝老人為表達對第十三師紅星派出所全體民警的謝意,特送上一面錦旗。

周月英的話,治廷孝不禁流下了熱淚:「45元在當時可是一個月的工資,周義真是好人呀。」了卻心願後,治廷孝滿心歡喜地回了家,留給周發東的500元,將變成一件件冬衣溫暖哈密地區福利院孩子們。

# 閩深山藏9棵百年紅豆杉

福建南安日前在全市範圍內開展的古樹名木掛牌保護摸底調查中發現,在英都有一些種於清朝末年的百年「高齡」紅豆杉,這些紅豆杉共有9棵,最矮的在10米左右,最高的不下15米。

英都林業站站長洪新強告訴記者,樹幹呈紅色,是紅豆杉的主要特徵之一。因紅豆杉含有抗癌成分,還有治療高血壓等作用,被譽為「植物大熊貓」,價值連城。據了解,紅豆杉又名紫杉,是經過了第四紀冰川遺留下來的古老孑遺樹種,在地球上已有250萬年的歷史。1994年,紅豆杉被中國定為一級珍稀瀕危保護植物。

在閩南,除南安外,永春也發現年代久遠的紅豆杉。圖為永春縣橫口鄉福鼎村千年紅豆杉,獲評福建樹王。

# 過半滬青日閱讀不足30分鐘

國家統計局上海調查總隊昨日發佈的上海市民傳統文化意識調查報告顯示,逾半數滬青每日閱讀時間不足30分鐘。國家統計局上海調查總隊表示,35歲以下受訪者文化生活代際特徵鮮明,呈現「一多三少」的趨勢:上網時間多,看電視和聽廣播的時間少,健身鍛煉少,閱讀書刊報紙時間少。

# 逾百機西安上演「飛行盛宴」

昨日,2015中國國際通用航空大會開閉儀式在陝西西安航空基地蒲城內府機場精彩開幕。立陶宛「空中匪徒」表演隊、瑞典「斯堪的納維亞」飛行隊等世界一流表演隊在現場展示了吊機懸停、俯衝翻滾、多機編隊等精彩節目,為現場觀眾帶來了精彩的視覺盛宴,也展示了國內外主流及最新通用飛機的優越性能。

據了解,本次大會參加飛行表演的各類飛機約30架,表演分為空中芭蕾、通航風采、警航神鷹、蓄勢待發等4個篇章。此外,在機場停機坪還設飛機靜態展區,展示飛機約80架,匯聚國內外主流通用飛機近20個品牌、30個系列。

# 耶魯生歸國當村官 助鄉村發展

領工作,而是選擇歸國,成為湖南省衡山縣賀家村的一名大學生村官。他幫助農民改善水利灌溉系統,為孤寡老人建立現代養老院,通過公益組織募資為學生購買電腦……2012年他以85%的選票當選為衡山縣人大代表。他在當選之後提出了該縣縣政改革的議案並加以落實,讓村裡留守兒童乘上了安全寬敞的新校巴。2013年,秦玥飛當選中國「最美大學生村官」。

本來,秦玥飛有晉升為公務員的機會,然而他說:「我之於村子提供幫助主要是以輸血的方式,申請政府、公益支持等等。如果我離開了,村子的發展很可能又回歸到停滯的狀態。」因此,他決定繼續聘村官。這一次,他來到白雲村,帶動村民一起創立了黑土白雲農村合作社,通過互聯網公益平台募集資金,建立電商平台,將鄉野裡的天然珍饈帶出大山,增加農民收入。

生於重慶普通工人家庭的秦玥飛,高中畢業後獲得全額獎學金赴耶魯大學留學,主修經濟學和政治學專業,並於2010年獲得耶魯大學學士學位。畢業後,秦玥飛並沒有選擇高級白

領工作,而是選擇歸國,成為湖南省衡山縣賀家村的一名大學生村官。他幫助農民改善水利灌溉系統,為孤寡老人建立現代養老院,通過公益組織募資為學生購買電腦……2012年他以85%的選票當選為衡山縣人大代表。他在當選之後提出了該縣縣政改革的議案並加以落實,讓村裡留守兒童乘上了安全寬敞的新校巴。2013年,秦玥飛當選中國「最美大學生村官」。



蟹夫婦坐婚車。中國人似乎對螃蟹有着特殊的熱情,除了對其口感和營養價值的鍾愛,人們還為螃蟹賦予了藝術的美感,圍繞「橫行公子」有着各種詩詞、儀式和活動。圖為小朋友在江蘇洪澤湖大開蟹節的「螃蟹寵物秀」上,觀看參賽的「蟹新郎、蟹新娘坐婚車」。